
FRANCE 3 AUVERGNE-RHÔNE-ALPES

La Directrice Régionale, Isabelle Staes, échangera en visio-conférence le 30 mars avec des collégiens. 
Le projet élaboré avec des enseignants vise à considérer dans un même temps des élèves de 3e qui vivent dans une zone rurale et d’autres dans un quartier d’une ville : le collège Willy Mabrut de Bourg-Lastic (Puy-de-Dôme) et le collège Pierre Valdo (Cité éducative) de Vaulx-en-Velin (Rhône), deux collèges de la « France périphérique ». 
L’objectif est d’être aux côtés de ces jeunes : leur présenter, en réponse à l’interview que vont réaliser les élèves pendant l’heure d’échange, les éléments et exigences de la fabrique de l’information ; leur témoigner aussi de l’engagement que requiert l’exercice du journalisme..


FRANCE 3 BOURGOGNE-FRANCHE-COMTE

France 3 Franche-Comté
 
26 mars et mars-avril : Intervention de Catherine Schulbaum au Lycée de Belfort. Elle y est présente durant 5 semaines pour les accompagner dans leur projet de monter une WebTV. Cette démarche fera l'objet d'un tournage dans le cadre de la rubrique mensuelle « l’info des ados ».

Actions média au cours de l’année en Franche-Comté : Toute l’année l'antenne travaille avec des collégiens et lycéens. Un dimanche par mois, est diffusé un module de 4 minutes, "L’info des ados". C’est un reportage réalisé par une équipe de France 3 avec des collégiens du collège Victor-Hugo de Besançon. La journaliste Catherine Schulbaum prépare le thème en amont avec des élèves, et part en reportage avec eux15 jours plus tard.


FRANCE 3 BOURGOGNE 

Offre numérique : collecte vidéo.
 Actions média au cours de l’année en Bourgogne : iIntervention récurrente à l’université dans le cadre d’un master. Sujets des élèves accompagnés par les journalistes de la rédaction, diffusés dans le JT.



FRANCE 3 BRETAGNE
· La semaine de la Presse racontée aux jeunes Bretons mercredi 24 mars dans Tic Tak à 18h53. Ce magazine sera tourné dans les locaux de Ouest-France à Rennes.
· Cette thématique sera également déclinée dans les éditions d’information et dans le prochain magazine Enquêtes de Région enregistré le 31 mars et diffusé le 07 avril en soirée. Ce mensuel abordera « la santé de la presse Bretonne ».


FRANCE 3 CENTRE-VAL-DE-LOIRE

INTERVENTIONS

23 mars 
Réalisation du JT 12 h en extérieur, présenté depuis le Collège Lafayette à Châteauroux. Les élèves y animent une WebTv radio. Le direct d'environ 11 minutes sera présenté par Benoit Bruère, avec en invités, 1 enseignant 1 ou 2 élèves, depuis le plateau de la WebTv du Collège.

23 mars
Réalisation du JT 12 h en extérieur, présenté depuis le Collège Lafayette à Châteauroux, par Benoit Bruère
25 mars Intervention du Directeur Régional, Jean-Jacques Basier, avec 2 classe de 3è en Visio de 14 à 15 h, un dispositif inédit. Présent à la Viso, les élèves du Collège Calmette et Guérin d’Ecueillé (Indre) et du Collège Jean Rostand (Cité éducative) d’Orléans.

ACTIONS MÉDIA AU COURS DE L’ANNÉE EN CENTRE VAL DE LOIRE

Corinne Bian Rosa, journaliste du réseau citoyen mène régulièrement des actions en partenariat avec le Clémi et des élèves de classes medias dans plusieurs établissements. Situation délicate cette année avec le Covid.


FRANCE 3 GRAND EST

FRANCE 3 LORRAINE

Jeudi 25 Mars
L'édition de proximité de 18H53 de France 3 Lorraine va se faire en partenariat avec le Collège Jean Mermoz, à Marly, en Moselle. Le principe : construire une édition d’actualité avec les élèves d’une classe de 3ème. Des rencontres sont prévues en amont avec la principale, un enseignant et quelques élèves, pour qu’ils préparent ensemble des pistes de reportage.
Le pilote de l'opération est Jean-Philippe Tranvouez, rédacteur en chef adjoint de la locale de Metz. Il mènera une conférence de rédaction sur place en classe avec les élèves, le reste de l’équipe de  la locale de Metz  étant en visio depuis le Centre de diffusion des images. Dans cette édition, il y aura deux reportages d’actu et un reportage coulisse de ce que nous faisons pour la semaine de la presse. Les plateaux seront enregistrés au collège avec les élèves.
Une semaine plus tard, il y aura une intervention d’un journaliste pour débriefer et parler du métier.

FRANCE 3 CHAMPAGNE-ARDENNES
· Deux journalistes interviennent dans deux établissements Reims et Charleville Mézières pour suivre cette semaine presse école. Plusieurs sujets TV sur les coulisses du métier à cette occasion.

· L'édition du 8 mars de Dimanche en Politique abordera le traitement de l'actualité dans les quartiers sensibles à la suite de l'agression d'un photographe de la PQR.

· Sur le site de France 3 Champagne-Ardennes, portraits de journalistes locaux cette semaine-là, ainsi qu'une itw d'Alexis Lévrier, chercheur en sciences de l'info, sur le rôle de la presse.


FRANCE 3 HAUTS-DE-FRANCE 

FRANCE 3 NORD-PAS-DE-CALAIS
Semaine du 22 mars : reportage et invitation en plateau le JT de midi sur la Semaine de de la presse
Jeudi 25 mars : Animation par Stéphane Mazzorato, délégué numérique et coordinateur des antennes de France 3 Hautsde-France, d'un atelier de création vidéo sur Instagram, au collège Makeba de Lille, dans une classe de 6ème.


FRANCE 3 PICARDIE
Interventions ponctuelles : Plusieurs journalistes interviennent ponctuellement en collège (Marie ROUSSEL) ou à la fac (Dominique PATINEC).
Web TV : Delphine DUBOURG va être associée à la création d’une web tv dans des collèges de l’Oise.

ACTIONS MÉDIA AU COURS DE L’ANNÉE DANS LES HAUTS-DE-FRANCE  
Malgré les conditions sanitaires, la mobilisation des établissements et des journalistes pour des projets vidéo d’éducation aux médias, quoique réduite, a persisté.
· 6 collèges ou lycées des Hauts-de-France pour "Cit[i] Reporter", ou comment les adolescents voient leur ville, aujourd’hui et demain ?  
· Intervention dans 3 établissements pour "C'était mieux avant ?", un travail sur les images et leur traitement médiatique pour explorer le passé et porter un regard sur l’évolution de la société (avec l’INA et l’ESJ Lille) 

Retrouvez ici tous les contenus sur l'implication de France 3 Hauts-de-France dans l'éducation aux médias.

FRANCE 3 NORMANDIE

Action média au cours de l’année en Basse-Normandie (lié à la SPME)
· 2 éditions spéciales 12/13 et 19/20 depuis le lycée Rabelais de Caen (pro secteur de la restauration) le 22 avril. Hors date de la SPME pour la diffusion, mais projet au long cours en partenariat avec le Clémi. « Avoir 17 ans et passer son bac pendant le covid » 
· A partir du 8 mars au lycée Rabelais, 7 séances de travail avec deux groupes d’élèves (3 à 4 élèves/groupe) . Chaque groupe va réaliser un reportage de son choix, qui sera tourné avec le soutien de la rédaction :  un rédacteur & JRI de France 3 sont présents. Le montage est assuré par par un.e monteur.se de la rédaction.  Ces deux sujets seront diffusés le 22 avril, dans les JT.
· Parallèlement, les journalistes de France 3, vont tourner 2 à 3 reportages et suivre des lycéens afin qu’ils nous expliquent comment ils ont vécu et étudié pendant cette année si particulière. Quel regard pose-t-il sur leur avenir, sachant que la plupart se destine à la restauration ?


En 2020, France 3 Caen avait déjà mené une opération similaire.


FRANCE 3 NOUVELLE-AQUITAINE

EN AQUITAINE
 
Vendredi 18 mars   
· Intervention de Christine Lehesran, Rédactrice en chef adjointe, dans une classe de seconde d'un lycée de La Réole (33).
· Une heure et ½ de discussion : A quoi sert de s’informer ? Comment fait-on un journal télévisé ?
· ½ d’itw : Comment les lycéens s’informent-ils ? Qu’attendent-ils de l’info ? Quelles infos ne trouvent-il pas dans les média ? 
· Ces itw, montées sur Mojo, seront insérées dans un article à paraître dimanche et déclinées sur Facebook et Instagram.
· Intervention sur le thème de l’année de Maïté Koda, journaliste web, et Christophe Roux, éditeur web, devant une classe de 4e du collège Cassignol de Bordeaux.
Lundi 22 mars 
· Intervention de Christine Lehesran au lycée Camille Julian de Bordeaux en compagnie d'un journaliste syrien réfugié en France, Sadhi Matar, coopté par France Télévisions et sa famille d’accueil est à Bordeaux. Il a fait l’objet d’un documentaire diffusé sur France 5, Daraya, une bibliothèque sous les bombes.
Mardi 23 mars 
· Intervention en visio de Xavier Riboulet, Directeur Régional de France 3 Nouvelle-Aquitaine auprès d'une classe de 3e du collège de Bourganeuf en Creus) et des 4e du collège Jeanne d’Albret de Pau, intégrant le Dispositif Cités éducatives (Politique de la Ville). Il évoquera son parcours professionnel.
· Intervention de Nicolas Ransom, rédacteur en chef de la locale de Pau Sud Aquitaine, au Collège Clermont à Pau devant 1 classe de 4ème.  Angle : un projet pédagogique autour de l’audiovisuel et du journalisme
Mercredi 24 mars 
· Christine Lehesran est la médiatrice d’une Master class organisée par les équipes de LUMNI. Elle portera sur les théories du complot en s’appuyant sur le documentaire "La fabrique du mensonge : Hold Up" (France 5) qui décrypte le phénomène du film « Hold-up ». Elsa Guiol (auteure, réalisatrice) et Arnaud Liévin (rédacteur en chef) échangeront avec des lycéens après la diffusion du doc.
Jeudi 25 mars 
· Tournage d’un sujet d’actualité dans un établissement de Saint-Jean d’Illac (33). Les élèves se penchent sur les techniques d’investigation et deviennent enquêteurs à leur tour.
· Intervention de Nicolas Ransom à l’école Sainte Ursule à Pau devant 3 classes de CM1. Il leur présentera la sphère audiovisuelle, France 3 Nouvelle-Aquitaine, NoA et l’édition locale de Pau. Il leur parlera également de la presse écrite. Il s’attardera sur la découverte du matériel de reportage et analysera avec eux une photo d’actu.
Vendredi 26 mars 
· Intervention de Nicolas Ransom dans un collège Pierre Emmanuel de Pau devant 2 classes de 4e. Il s’appuiera sur projet pédagogique autour de la Semaine de la presse et des médias / Web Radio et des  travaux avec le Clémi. L’échange s’articulera autour de la question du métier, de la formation, du matériel. Des interrogations sur des notions abordées en classe en amont : objectivité/autocensure/faits/commentaires. L'information et réseaux sociaux : nouvelles pratiques, quels enjeux ? Quels risques ? Et enfin des conseils pour hiérarchiser l'information (les élèves devront réaliser la Une d'un journal pour la Semaine de la Presse).
 
EN LIMOUSIN 
 
Dimanche 28 mars
Dimanche en Politique dédié au sujet. Présentation : Annaick Demars
Jeudi 25 mars
Intervention d’Hélène Abalao, Rédactrice en chef adjointe, auprès de deux classes du lycée des Vaseix (87) de formation « secteur social » autour des fake news et de la vérification d’infos. 
 
EN POITOU-CHARENTES 
  
Mardi 23 mars
Réalisation d’un reportage actu TV sur "Faites l’actu", dans un collège 
75 établissements, soit environ 1.900 élèves de l’académie de Poitier, majoritairement des collégiens, vont  sélectionner 15 dépêches et 20 photos AFP pour créer une « une » papier et un lancement radio.
Mercredi 24 mars : En complément de la rediffusion du reportage sur l’atelier Faites la Une dans le cadre de la semaine de la presse à l’école, Arnault Varanne, rédacteur en chef du 7, président du club de la presse de Poitiers, sera l’invité du journal, en plateau à Poitiers..
Jeudi 25 mars
· Réalisation d’un article web avec photo à l’occasion de l’enregistrement d’une émission radio avec élèves de seconde (9h-11h) au lycée Nelson Mandela de Poitiers
· Participation de deux journalistes de rédaction (Marie-Noëlle Missud et Coralie Roland) à une visio-conférence rencontre-métiers coordonnée pour FTV par Corinne Champeval


FRANCE 3 OCCITANIE

INTERVENTIONS

Mardi 23 mars
Philippe Sans, rédacteur en chef adjoint à Montpellier, interviendra dans une classe de 4ème au collège des Deux Pins de Frontignan (34), pour échanger sur le thème des sources de l'information et des usages responsables des réseaux sociaux.
Mercredi 24 mars
L'équipe du bureau de Carcassonne, Alexandre Grellier et Frédéric Guibal, se rendront dans une classe de seconde au lycée Jules Fil à Carcassonne (11), pour expliquer le métier de journaliste et le traitement de l'information.
Jeudi 25 mars
Pascal Dussol, JRI au bureau de Foix, animera plusieurs ateliers avec les élèves du Groupe scolaire Ferrières Prayols (09). Présentation et échanges autour du métier de journaliste.
Jeudi 25 mars
Christine Ravier et Thierry Villeger, journalistes à la rédaction de Toulouse animeront deux visioconférences à destination de collégiens et lycéens de Lavaur, Auch, Condom, Caussade et Toulouse. Ces classes travaillent sur des projets autour de la presse et de l'information tout au long de l'année.
Vendredi 26 mars
Philippe Sans, interviendra dans une classe de CM2 à l'école primaire Marcel-Pagnol de Valergues (34). Echanges autour du métier de journaliste, du traitement de l'information sur les réseaux sociaux, des fake news, et de la liberté de la presse.

SUR LES ANTENNES

19/20 édition Languedoc-Roussillon
La rédaction suivra les élèves de 4eme du Collège Ambrussum à Lunel (34) dans la fabrication et le bouclage de leur journal.
19/20 édition Midi-Pyrénées
 « L’actu des ados », un reportage diffusé vendredi 26 mars. L’actualité vue par les élèves d'une classe de 4e du collège Rosa Parks de Toulouse, qui ont pu choisir les thèmes des reportages qu'ils ont envie de voir à la télévision. Nous les suivrons dans leur préparation, en cours de français et d’histoire, et lors des tournages et interviews.
Edition locale Quercy-Rouergue
Rencontre avec les enfants de l’école primaire d’Onet-le-Château (12) pour un échange autour du métier de journaliste, l'occasion d'un reportage diffusé le 25 mars
Charles Bousquet invité du 18h30, vendredi 26 mars.
 Réalisateur originaire de Lamalou-les-Bains (34), il est actuellement en tournage dans la région pour un documentaire sur les jeunes en milieu rural. En janvier 2015, il avait été immortalisé sur les Unes des journaux lors de la manifestation contre les attentats à Charlie Hebdo. Au sommet de la statue « Le triomphe de la République » Place de la Nation, Il avait brandi un crayon géant, symbole de la liberté d'expression dans les médias.


FRANCE 3 PARIS ÎLE-DE-FRANCE

Lundi 22 mars
Audrey Paillasse & Isabelle Audin tourneront un sujet sur un atelier organisé par l’association « La Chance, pour la diversité des médias » au sein d’un collège de Créteil. L’occasion, pour les élèves d’une classe de 4ème de comprendre comment discerner les vraies informations des fausses nouvelles. Ce reportage sera diffusé dans le 19/20 du jour et rediffusé dans le 12/13 du lendemain.
Julie Jacquard, dans #OnVousDitTout abordera également le fact checking avec Julien Pain de Franceinfo:


Mardi 23 mars, dans le 18.30
Jean-Baptiste Pattier recevra des journalistes de Loopsider, StreetPress et Le Monde pour échanger sur les nouveaux médias et les manières de s’adresser aux jeunes.


Mercredi 24 mars, dans le 12/13
Carla Carrasqueira, échangera avec un journaliste de « Mon Quotidien », un journal d’actualité jeunesse.

FRANCE 3 PROVENCE-ALPES-CÔTE D’AZUR

FRANCE 3 CÔTE D’AZUR

Invitation d'un jeune collégien passionné par les médias à assister à l’élaboration du journal.
Le soir il est en plateau, aux côtés d’une responsable du CLEMI.

Action média au cours de l’année sur France 3 Côte d’Azur
Rubrique hebdomadaire dans le 19/20 du dimanche : « J’ai pas bien compris » : l’actu décryptée par et pour les jeunes. Encadrés par leur professeur, écoliers ou collégiens s’interrogent sur un thème lié à l’actualité, et désormais depuis septembre, sur des thématiques en lien avec l’écologie. Après un travail de préparation en classe, la rédaction vient tourner une matinée dans leur classe. Ils posent des questions. qui sont soumises après le tournage à un spécialiste. Un échange fructueux, car la vision du monde des collégiens et lycéens est souvent différente de la nôtre. On y entend leurs réflexions et leur vécu.

C’est à la fois un format hebdomadaire intégré au JT du dimanche, et un projet d’éducation aux médias car chaque tournage est l’occasion d’expliquer le métier de journaliste et ses contraintes aux élèves.



FRANCE 3 PAYS DE LA LOIRE

LYCÉE BERGSON À ANGERS (103 ÉLÈVES) EN VISIO
Lundi 22 mars
Intervention auprès d’une classe de terminale de Guénolé Seiler, rédacteur en chef
Mardi 23 mars
Intervention auprès d’une classe de seconde de Christine Vilvoisin, rédactrice en chef adjointe
Mercredi 24 mars
Intervention auprès d’une classe de seconde d'Amélie Lepage, journaliste et présentatrice du 12/13.

COLLÈGE CLAUDE DEBUSSY A NANTES EN VISIO
Prochainement. Intervention de la directrice régionale Laurence Bobillier.

SAINT JOSEPH À GRAND CHAMPS DES FONTAINES (110 ÉLÉVES ENV) EN PRÉSENTIEL 
Mardi 23 mars de 8h30 à 12h
[bookmark: _GoBack]Intervention auprès de 4 classes de primaire d'Anthony Brulez, journaliste
